

ЮБИЛЕИ

НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ ФЕДОРОВ

(к 60-летию со дня рождения)

В марте 1985 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 45 лет производственной, научно-педагогической и общественной деятельности доктора биологических наук, профессора Николая Ильича Федорова.

Н. И. Федоров родился в 1925 г. в Ижевске в семье рабочего. Свою трудовую деятельность он начал в 1941 г. в качестве слесаря-лекальщика Ижевского завода, одновременно учился в вечернем индустриальном техникуме.

Основная научная и производственная деятельность Николая Ильича началась в 1950 г. после окончания Белорусского лесотехнического института. За 35 лет работы в БелТИ он прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой древесиноведения и защиты леса. В 1957 г. Н. И. Федоров защитил кандидатскую диссертацию, а в 1961 г. ему присвоено звание доцента.

Н. И. Федоров изучает биологию возбудителей важнейших грибных заболеваний древесных пород, одновременно осуществляя научное руководство лабораторией при кафедре древесиноведения.

В 1971 г. Н. И. Федоров успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора биологических наук, а в 1973 г. ему присвоено звание профессора. С 1972 г. он заведует кафедрой древесиноведения и защиты леса БелТИ и является научным руководителем биологической группы проблемной лаборатории модификации древесины.

Н. И. Федоров — крупный ученый страны в области лесозащиты, умелый научный и административный руководитель, талантливый педагог. Научные исследования и разработки Н. И. Федорова и его учеников получили высокое признание в СССР и за рубежом.

Николай Ильич проводит большую работу по подготовке научных кадров. Он создатель белорусской школы лесных фитопатологов. Под его руководством 13 человек защитили кандидатские диссертации, он успешно руководит докторскими диссертациями. Всего Н. И. Федоровым опубликовано около 200 научных работ, в том числе 4 монографии и учебные пособия.

Под руководством Н. И. Федорова проведено 3 крупных научных конференции в региональном и всесоюзном масштабах по вопросам лесозащиты и повышения продуктивности леса. Он выступал на международных конгрессах и совещаниях в Австралии, ФРГ, ГДР, Польше и Чехословакии.

Николай Ильич около 40 лет состоит в рядах Коммунистической партии Советского Союза, и на всех этапах своей трудовой и общественной деятельности он выполнял ответственные партийные поручения: был членом парткома института и секретарем партбюро лесохозяйственного факультета. Он являлся деканом заочного факультета и председателем месткома. В настоящее время Н. И. Федоров — председатель биологической секции НТС Минвуза БССР, председатель научно-методического Совета факультета, член редколлегии «Лесного журнала» и журналов «Лесоведение» и «Лесное хозяйство».

Трудовая деятельность Н. И. Федорова неоднократно отмечалась грамотами и благодарностями. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», двумя почетными грамотами Верховного Совета БССР, Почетной грамотой Минвуза БССР.

Николай Ильич проявляет настоящую заботу о своих учениках, умеет помочь определить задачи научных исследований, требует и способствует повышению научного уровня своих коллег, аспирантов и соискателей, ценит и поддерживает организованность, доброту, отзывчивость и гражданскую активность в людях.

Желаем Николаю Ильичу долгого здоровья, больших творческих успехов на благо нашей советской науки.

Сотрудники кафедры древесиноведения и защиты леса и проблемной научно-исследовательской лаборатории модификации древесины Белорусского технологического института